
1. 다음 평행사변형 중 직사각형이 될 수 있는 것은?

① 두 대각선이 직교한다.

② 두 대각선이 서로 다른 것을 이등분한다.

③ 한 쌍의 대변의 길이가 같다.

④ 이웃하는 두 내각의 크기가 같다.

⑤ 이웃하는 두 변의 길이가 같다.



2. 다음 설명 중 옳은 것을 모두 고르면?

① 평행사변형은 사각형이다.

② 사다리꼴은 평행사변형이다.

③ 정사각형은 마름모이다.

④ 직사각형은 정사각형이다.

⑤ 사다리꼴은 직사각형이다.



3. 다음그림에서 □ABCD 는사다리꼴이다. △ABC = 80cm2 , △DOC =

30cm2 일 때, △OBC 의 넓이는?

① 20cm2 ② 30cm2 ③ 40cm2

④ 50cm2 ⑤ 60cm2



4. 다음은 평행사변형의 성질을 증명하는 과정이다. 어떤 성질을 증명한
것인가?

평행사변형 ABCD에 점 B와 점 D, 점 A와 점 C를 이으면
AD = BC · · ·㉠
∠OAD = ∠OCB (엇각) · · ·㉡
∠ODA = ∠OBC (엇각) · · ·㉢
㉠, ㉡, ㉢에 의해서 △OAD ≡ △OCB(ASA합동)이므로
OA = OC, OB = OD

① 한 쌍의 대변이 평행하고 그 길이가 같다.

② 두 쌍의 대변의 길이가 각각 같다.

③ 두 대각선은 서로 다른 것을 이등분한다.

④ 두 쌍의 대변이 각각 평행하다.

⑤ 두 쌍의 대각의 크기가 각각 같다.



5. 다음그림과같은평행사변형 ABCD에서 ∠COD = 90 °일때, △COD
의 넓이는?

① 20 ② 24 ③ 26 ④ 28 ⑤ 30



6. 등변사다리꼴 ABCD에서 x의 길이를 구하여라.

① 6 ② 7 ③ 8 ④ 9 ⑤ 10



7. 다음은 사각형과 그 중점을 연결해 만든 사각형을 대응 시켜놓은
것이다. 옳지 않은 것은?

① 정사각형 - 정사각형 ② 마름모 - 직사각형

③ 직사각형 - 정사각형 ④ 평행사변형 - 평행사변형

⑤ 등변사다리꼴 - 마름모



8. 다음 그림에서 AB // DC이고, △ABC = 16cm2, △DBE = 34cm2 일
때, □ABED의 넓이는?

① 30cm2 ② 35cm2 ③ 40cm2

④ 45cm2 ⑤ 50cm2



9. AD = 80cm 인 평행사변형 ABCD 에서 점 P 는 3cm/s 의 속도로
꼭짓점 A 에서 꼭짓점 D 로 움직이고, 점 Q 는 7cm/s 의 속도로 꼭
짓점 C 에서 꼭짓점 B 로 움직인다. 점 P 가 움직이기 시작하고 4 초
후에 점 Q 가 움직인다면 점 P 가 움직인지 몇 초 후에 □AQCP 가
평행사변형이 되겠는가?

① 6 초 후 ② 7 초 후 ③ 8 초 후

④ 9 초 후 ⑤ 10 초 후



10. 평행사변형 ABCD 의 두 변 BC, DC 의 연장선 위에 BC = CE ,
DC = CF 가 되도록 두 점 E, F 를 잡을 때, □ABCD를 제외한 사각
형이 평행사변형이 되는 조건은 보기에서 모두 몇 개인가?

㉠ 두 쌍의 대변이 각각 평행하다.

㉡ 두 쌍의 대변의 길이가 각각 같다.

㉢ 두 쌍의 대각의 크기가 각각 같다.

㉣ 두 대각선이 서로 다른 것을 이등분한다.

㉤ 한 쌍의 대변이 평행하고 그 길이가 같다.

보기

① 1 개 ② 2 개 ③ 3 개 ④ 4 개 ⑤ 5 개



11. 평행사변형 ABCD에서 EF//BD이다. △ABE = 20 cm2 일 때,
△AFD의 넓이를 구하여라.

① 16 cm2 ② 18 cm2 ③ 20 cm2

④ 22 cm2 ⑤ 24 cm2



12. 다음 그림과 같은 평행사변형 ABCD에서 네 내각의 이등분선을 각각
연결하여 □EFGH 를 만들었다. EH : AD = 1 : 3, EF : AB = 1 : 2
일 때, □EFGH의 둘레를 구하면?

① 20 ② 25 ③ 30 ④ 35 ⑤ 40



13. 다음 그림에서 사각형 ABCD가 평행사변형이고, ∠ABE = ∠EBC일
때, 선분 x의 길이는?

① 2cm ② 3cm ③ 3.5cm

④ 4cm ⑤ 4.5cm



14. 다음 그림의 정사각형 ABCD 에서 점 M 은 B, C 의 중점이다.
△PMC = 24 cm2일 때, □ABCD의 넓이를 구하여라.

① 72 cm2 ② 144 cm2 ③ 216 cm2

④ 288 cm2 ⑤ 352 cm2



15. 다음 그림에서 점 M은 BC의 중점이고 AP = 2PM이다. △ABC =

60cm2일 때, △PBM 의 넓이는?

① 10cm2 ② 15cm2 ③ 20cm2

④ 25cm2 ⑤ 30cm2


